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       COMUNE DI PIANEZZA 

                                PROVINCIA DI TORINO 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

N. 44 
 
 
OGGETTO: AGENDA 21 LOCALE DEL COMUNE DI PIANEZZA - PIANO D’A ZIONE 

LOCALE - PIANO DELLE AREE VERDI - APPROVAZIONE 
 
L’anno duemiladieci addì venti del mese di luglio  alle ore 20:30 nella Sala delle adunanze 
Consiliari, convocata dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il 
Consiglio Comunale, in sessione straordinaria ed in seduta  di prima convocazione, di cui sono 
membri  i Signori: 
 

 

N.        Cognome e nome                                                                     Presente       Assente 
 

          
     1.       GAGLIARDI Claudio Sindaco  X 
     2.       AIRES Emiliano Consigliere  X 
     3.       VALLERO Stefano Consigliere  X 
     4.       FASSINO Marco Consigliere  X 
     5.       AGAGLIATI Emilio Consigliere  X 
     6.       MURIALDO Maria Consigliere  X 
     7.       VALFRE’ Marina Consigliere  X 
     8.       GIORDANA Aldo Consigliere  X 
     9.       VIGNOLINI Romano Consigliere  X 
   10.       TORBAZZI Giancarlo Consigliere  X 
   11.       GENOVA Fernando Consigliere  X 
   12.       MENARDO Giovanni Consigliere  X 
   13.       BRUNO Stefano Consigliere  X 
   14.       ROSSO Giorgio Consigliere  X 
   15.       GRAVINESE Claudio Consigliere  X 
   16.       CASTELLO Antonio Consigliere  X 
   17.       ROMEO Enzo Consigliere  X 
   18.       VIRANO Virgilio Consigliere  X 
   19.       SCAFIDI Rosario Consigliere  X 
   20.       LA ROSA Barbara Consigliere  X 
   21.       BLANDINO Roberto Consigliere  X 

  
 
 
Assume la presidenza Il Signor  GAGLIARDI Claudio nella sua qualità di Sindaco  
Assiste  il Segretario Generale:  LAURIA Laura. 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta.



Su proposta dell’Assessore all’Ecologia, politiche per l’ambiente e Pari Opportunità Marina Valfrè e 
dell’Assessore all’Urbanistica Fernando Genova 
 
 
Premesso che: 
 
1. in data 30.11.2006, con deliberazione del Consiglio Comunale N. 70, con oggetto : “Sviluppo 

sostenibile – Adesione all’Associazione: Coordinamento Nazionale delle Agende 21 Locali  
Italiane – Determinazioni” , il Comune di Pianezza ha aderito al Coordinamento Agende 21 
Locali Italiane e alla Rete Provinciale Agende 21 Locali; 

2. in data 16.05.2007 con deliberazione della Giunta Comunale N. 68, il Comune di Pianezza ha 
approvato il Protocollo d’Intesa relativo alla Rete delle Agende 21 Locali della Regione 
Piemonte, impegnandosi ad avviare le relative procedure ed a destinarvi opportune risorse 
economiche, di personale e strumentali; 

 
 
Considerato che: 
 

� Nel 2008 il Comune di Pianezza, con il supporto tecnico della Società CORINTEA, ha formalmente 
avviato il percorso di Agenda 21 Locale relativamente alle tematiche dell’”Energia” e delle “Aree 
Verdi Pubbliche”, con lo svolgimento dei Forum tra il mese di marzo ed il mese di giugno 2009 e 
dell’Incontro plenario di chiusura nel mese di ottobre 2009, durante il quale è stato votato dai 
cittadini il “Piano di Azione Locale”; 

 
� Una delle azioni prioritarie del sopraccitato “Piano di Azione Locale”, che l’Amministrazione 

Comunale fa propria, consiste nell’elaborazione di un Piano del Verde, con l’obiettivo di dotarsi di 
un piano generale di progettazione, fruizione e gestione integrata e innovativa degli spazi verdi 
collettivi; 

 
� Considerata la volontà dell’Amministrazione Comunale di dar seguito alla proposta citata, con 

Determinazione del Dirigente del Settore Tecnico n. 175 del 8 aprile 2010 è stato affidato allo 
Studio ARCHISTUDIOASSOCIATI di Giorgio Giani e Associati in Torino, P.zza Vittorio Veneto n.16 
l'incarico per la redazione del Piano delle Aree Verdi; 

 
� Con il sopraccitato Piano si intende perseguire l’obiettivo della valorizzazione del verde come 

strategia fondamentale per migliorare la qualità urbana, intesa come elevato standard di vita, 
salubrità e confort dei cittadini e come restituzione di un’immagine viva e positiva del Comune, 
nonché dotarsi di uno strumento di governance atto a migliorare l’efficacia dell’azione 
amministrativa; 

 
 
Dato atto che: 
 

- Visto il “Piano di Azione Locale” votato dai cittadini nel corso del Forum conclusivo del processo di 
Agenda 21 Locale del Comune di Pianezza per l’anno 2009, che l’Amministrazione Comunale fa 
proprio quale atto di indirizzo per le azioni future; 

 
- Visto l’elaborato tecnico predisposto dallo Studio ARCHISTUDIOASSOCIATI in Torino, P.zza Vittorio 

Veneto n.16, denominato “Piano delle Aree Verdi - Relazione, schede di analisi e di 
progetto e tavola d’insieme”; 
 
Dato atto che il progetto di cui al punto precedente è stato esaminato in sede di Commissione 

Urbanistica, in occasione della seduta tenutasi nel giorno 14.07.2010; 



 
Richiamato il D.Lvo N. 267/2000 e s.m.i., art. 42, punto 2, lettera b); 

 

SI PROPONE CHE IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERI 
 

1) Di approvare, quale atto di indirizzo per le azioni future, il “Piano di Azione Locale” relativo al 
processo di Agenda 21 Locale del Comune di Pianezza per l’anno 2009, che si allega alla presente 
per costituirne parte integrante e sostanziale; 

 
2) Di approvare, quale prima azione del succitato Piano, il “Piano delle Aree Verdi”, redatto dallo 

Studio ARCHISTUDIOASSOCIATI in Torino, costituito dall’elaborato tecnico denominato “Piano 
delle Aree Verdi - Relazione, schede di analisi e di progetto e tavola d’insieme” che si allega alla 
presente per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 

3) Di demandare al Dirigente del Settore Tecnico gli adempimenti necessari e conseguenti 
all’approvazione della presente deliberazione. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Su relazione degli Assessori Valfrè Marina e Genova Fernando. 
 
VISTA la proposta di deliberazione di cui sopra; 
 
VISTI i pareri resi ai sensi dell’art.49 del Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali, D.Lvo 
n.267 del 18/08/2000; 
 
VISTO lo Statuto Comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.94 del 
11/10/1991 e sue modifiche; 
 
 
Con votazione espressa in forma palese con il seguente esito: 
Presenti n. 19  Votanti n. 18      Astenuti n. 1 
          (gruppo cons. Indipendente Pianezzesi:  

Giordana) 
        
Voti a favore n. 18 
( gruppo cons. Unione per Pianezza: 
 Gagliardi-Aires-Vallero-Fassino-Agagliati- 
 Valfrè-Vignolini-Torbazzi-Genova –Murialdo- 
 Menardo-Bruno-Rosso; 
gruppo cons.Insieme per Pianezza: 
Virano-Castello-Romeo-Scafidi-Blandino) 
 
Tutti gli interventi verranno successivamente allegati così come trascritti dai nastri di registrazione. 
 
 

D E L I B E R A 
 

di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto come sopra trascritta. 
 

= = = = = 
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Del che si è redatto il presente verbale. 
 

 

 

IL PRESIDENTE 
F.to  GAGLIARDI Claudio 

              IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  LAURIA Laura 

 
 
 
 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Copia conforme all’originale, un estratto del quale è in pubblicazione all’Albo Pretorio del 
Comune per 15 giorni consecutivi  
 

dal    04 agosto 2010 
 

il      04 agosto 2010 
 
 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE  
GUARDABASCIO Gianluca 

 

 
 
 
 
 

 

ESECUTIVITÀ 
  

o Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. 18.08.2000, n.267 

o Deliberazione divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla pubblicazione ai sensi 
dell’art. 134 - comma 3 del D.Lgs. 18/08/2000, n.267. 

 
 

   IN DATA   16 agosto 2010 
 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
GUARDABASCIO Gianluca 

 

 
 


